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1. A szövetségi kormány elfogadta a 2027-es költségvetési tervezetet 

A szövetségi kabinet elfogadta a 2027-es költségvetés főbb irányelveit. Ezek szerint a következő 

évben az alapköltségvetésben 543,3 milliárd euró szövetségi kiadást terveznek. A tervezett 

megtakarítások és csökkentések ellenére előreláthatólag a jövő évben az államháztartás új 

adósságának a mértéke 110,8 milliárd euróra emelkedik. „Ezzel a 2027-es szövetségi költségvetéssel 

a beruházásokra és a reformokra helyezzük a hangsúlyt” – szögezte le a sajtó képviselőinek 

nyilatkozva Lars Klingbeil (SPD) szövetségi pénzügyminiszter hozzátéve, hogy: „Célunk, hogy 

Németországot erősebbé tegyük”. A legfőbb célként az SPD-politikus a munkahelyek megőrzését 

és új munkahelyek teremtését jelölte meg. A Szövetségi Munkaügyi Minisztérium költségvetése 

továbbra is messze a legnagyobb egyedi költségvetési tétel marad majd. Mi több, 2027-ben 201,2 

milliárd euróval először lépi át a 200 milliárd eurós határt, és 2030-ra 233,5 milliárd euróra 

emelkedhet majd. A védelmi költségvetés a jövő évi 105,8 milliárd euróról 203-ra 179,9 milliárd 

euróra emelkedik – az idei évben még „mindössze” 100,9 milliárd eurót tett ki. 

Az állam nettó hitelfelvétele 2027-ben várhatóan 110,8 milliárd euró lesz 2030-ra pedig 152,7 

milliárd euróra nő. Ha ehhez hozzáadjuk az adósságból finanszírozott különalapok hiteleit, akkor 

a kormány 2027-ben összesen 196,5 milliárd eurós új adósságfelvétellel számol. Ennek alapján a 

szövetségi kormány minden évben teljes mértékben ki kívánja használni a költségvetési fék 

nyújtotta hitelkeret teljes összegét.  A 2030-ig szóló tervekben azonban továbbra is jelentős 

finanszírozási hiányok tátonganak a költségvetésben: 2028-ban ez várhatóan körülbelül 29 milliárd 

eurót tesz ki, 2030-ban pedig már 78,7 milliárd eurót, vagyis a szövetségi költségvetés minden 

nyolcadik euróját kizárólag kamatfizetésre fordítják. 

Többek között erre válaszul is minden minisztériumban összesen körülbelül négymilliárd euró éves 

strukturális megtakarítást terveznek, beleértve a reformokat és a szociális ellátások csökkentését. 

Ehhez műanyag- és cukoradó bevezetését, valamint az alkohol- és dohányadó emelését tervezi a 

kormány. Első nyilatkozatában Friedrich Merz (CDU) szövetségi kancellár védelmébe vette a 

jelentősen emelkedő katonai kiadásokat. Vannak olyan fontos területek, amelyekre sok pénzt kell 

fordítani, „többet, mint eredetileg tervezték” – mondta a kancellár. Egyúttal kiemelve, hogy az 

elmúlt év és az elmúlt hónapok iráni fejleményei megmutatták, „mennyire fontosak a védelmi 

képességeinkbe történő beruházások”. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

https://www.bundesfinanzministerium.de/Web/DE/Themen/Oeffentliche_Finanzen/Bundeshaushalt/Bundeshaushalt-2027/bundeshaushalt-2027.html
https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/bundeskabinett-haushaltsentwurf-2027-beschlossen-100.html
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2. Mélyponton a német szövetségi kormány, rekordszinten az AfD 

megítélése 

Nem éppen rózsás képet mutat a német belpolitikai hangulat, ami jelenleg különösen feszültséggel 

terhelt. A legfrissebb közvélemény-kutatások szerint soha nem látott helyzet állt elő: az AfD immár 

egyértelműen megelőzi a CDU/CSU pártszövetséget, nemcsak a pártpreferenciákban, hanem a 

politikai kompetencia megítélésében is. A legutóbbi RTL/ntv trendbarométer alapján ugyanis az 

AfD támogatottsága elérte a 27%-ot, míg a CDU/CSU 22%-ra esett vissza, ami 2021 decembere 

óta a legalacsonyabb érték. A Zöldek 15%-on állnak, míg a SPD és a Baloldali Párt (Die Linke) 

egyaránt 12%-ot ér el. A liberális FDP továbbra is 4%-on stagnál. Különösen figyelemre méltó a 

bizonytalanok és a nem szavazók magas aránya, amely jelenleg 26%, jóval meghaladva a 2025-ös 

Bundestag-választás 17,9%-os szintjét. Mindez a politikai rendszerrel szembeni általános 

elégedetlenségre utal. 

Ezzel párhuzamosan a kormány megítélése szintén történelmi mélypontra süllyedt. Friedrich Merz 

kancellár munkájával mindössze a választók 15%-a elégedett, míg 83% kifejezetten elégedetlen. Ez 

az arány még elődjéhez, Olaf Scholzhoz képest is kedvezőtlenebb képet mutat. Különösen 

figyelemre méltó, hogy még a CDU/CSU saját szavazói körében is többségbe kerültek a kritikus 

hangok. A politikai kompetencia kérdésében is változás történt: a megkérdezettek 14%-a az AfD-t 

tartja a legalkalmasabbnak az ország problémáinak kezelésére, míg a CDU/CSU-t már csak 13%. 

A trendek mögött több tényező áll. A választók számára jelenleg a nemzetközi konfliktusok, 

különösen az iráni háború a legfontosabb kérdés (42%), ezt követi a gazdasági helyzet (37%), majd 

a kormány munkájának megítélése (29%). A mindennapi megélhetést érintő kérdések, például az 

üzemanyagárak is kiemelt figyelmet kapnak. A gazdasági kilátások különösen borúlátóak: a 

megkérdezettek mindössze 13%-a számít javulásra, míg kétharmaduk romlást vár a következő 

években. 

A belpolitikai feszültségeket tovább erősíti a kormánykoalíción belüli konfliktusok sora. A 

CDU/CSU és az SPD közötti viták – például az üzemanyagárak csökkentését célzó intézkedések 

körül – hozzájárulnak a kormányzati teljesítmény negatív megítéléséhez. Emellett több, 

társadalmilag érzékeny reformterv is ellenállásba ütközik. A nyugdíjrendszer jövőjére vonatkozó 

kijelentések, amelyek szerint az állami nyugdíj hosszabb távon csupán „alapbiztosítást” nyújthat, 

széles körű elutasítást váltottak ki. Hasonlóképpen kritikus a fogadtatása az egészségügyi 

reformoknak, amelyek kapcsán sokan attól tartanak, hogy azok elsősorban a biztosítottak terheit 

növelik. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

3. 1946 óta nem látott mélyponton a német születésszámok 

A legfrissebb adatok szerint Németországban egyre mélyülni látszik a demográfiai válság: a 

születések száma immár negyedik éve folyamatosan csökken, sőt 2025-ben történelmi mélypontra 

süllyedt. A német statisztikai hivatal előzetes adatai alapján mintegy 654 ezer gyermek született, ami 

3,4%-os visszaesést jelent az előző évhez képest. Ezzel párhuzamosan a halálozások száma 1,01 

millióra tehető, ebből következve a természetes népességfogyás – több mint 350 ezer fővel – elérte 

a második világháború óta regisztrált legnagyobb születési deficitet. 

https://www.n-tv.de/politik/Union-und-Merz-sacken-ab-AfD-hat-erstmals-fuenf-Punkte-Vorsprung-id30762862.html
https://www.welt.de/politik/deutschland/article69f099651a47b291b95f36bc/umfrage-afd-erstmals-fuenf-punkte-vor-union-zustimmung-fuer-merz-auf-neuem-tiefpunkt.html
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A jelenség mögött több strukturális tényező áll. Egyrészt a kilencvenes évek alacsony születésszámú 

generációi elérték azt az életkort, amikor általában gyermekvállalásra kerül sor, ebből kifolyólag 

azonban így eleve kevesebb potenciális szülő van. Másrészt regionális különbségek is 

megfigyelhetőek: a keletnémet tartományokban erőteljesebb volt a visszaesés, míg nyugaton 

mindez mérsékeltebb, és egyedül Hamburgban regisztráltak csekély növekedést. A tendencia nem 

egyedi: Európa több országában – például Franciaországban, Olaszországban vagy Ausztriában – 

szintén csökkent a születések száma, bár néhány helyen már a stabilizáció jelei mutatkoznak. 

Hosszabb távon sem kedvezőek a kilátások, mivel a demográfiai előrejelzések szerint még egy 

optimista forgatókönyv esetén sem várható, hogy a születések száma visszatérjen a 2021-ben 

tapasztalt, viszonylag magasabb szintre. Bár a gyermekek sorrendje szerinti megoszlás nem 

változott jelentősen – az első gyermekek aránya továbbra is közel fele az összes születésnek –, a 

teljes szám drámai csökkenése egyértelmű trendet jelez. A demográfiai hanyatlás ráadásul komoly 

gazdasági és társadalmi következményekkel is jár. A német jóléti rendszer – különösen a nyugdíj-, 

egészségügyi és ápolási ellátás – nagymértékben a dolgozó korú népesség befizetéseire épül. Az 

elkövetkező évtizedben azonban a „baby boomer” generáció tömegesen vonul nyugdíjba, 

miközben egyre kevesebb aktív munkavállalónak kell eltartania egyre több idős embert. Ez a helyzet 

még jelentős bevándorlás mellett is munkaerőhiányhoz és a gazdasági növekedési potenciál további 

csökkenéséhez vezethet. 

A politikai reakciók ugyanakkor ellentmondásosak. A kormány egyes tervezett reformjai – például 

az adórendszer átalakítása vagy a nem dolgozó házastársak egészségbiztosítási kedvezményeinek 

szűkítése – rövid távon javíthatják a költségvetés helyzetét, ám növelhetik a családok terheit. Ez 

különösen érzékenyen érintheti a gyermekvállalás előtt álló fiatalokat, akik már most is számos 

akadállyal szembesülnek: magas lakhatási költségek, bizonytalan gazdasági kilátások, a munka és a 

családi élet összeegyeztetésének nehézségei, valamint a gyermekellátási rendszer hiányosságai. 

Mindezek együttesen oda vezethetnek, hogy a gyermekvállalási hajlandóság tovább csökken. A 

kettős teljes munkaidős modell sok család számára jelentős terhelést jelent, miközben az anyagi és 

infrastrukturális feltételek nem minden esetben adottak. Így fennáll a veszélye annak, hogy a rövid 

távú fiskális intézkedések hosszabb távon tovább súlyosbítják a demográfiai problémákat. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

4. Új egészségügyi reformtervezetet fogadott el a szövetségi kabinet – 15,3 

milliárd eurós deficitet kell pótolniuk 

Április 29-én szerdán a kötelező egészségbiztosítás reformjáról döntött a szövetségi kabinet: útjára 

indulhat az új egészségügyi törvénytervezet, amelynek elsődleges célja a járulékok emelésének 

megakadályozása. A megszorító csomag több milliárd eurós tehermentesítést jelent a kötelező 

egészségbiztosítók számára, azonban a rendelőknek, az egészségügyiiparnak, sőt mi több a 

betegeknek is többletköltségekkel kell számolniuk. A reformcsomagot a Bundestag még a nyári 

szünet előtt tárgyalhatja. 

A törvény célja, hogy a következő évben megszüntesse a kötelező egészségbiztosításban (GKV – 

gesetzliche Krankenversicherung) várható, mintegy 15 milliárd eurós hiányt. Nina Warken (CDU) 

szövetségi egészségügyi miniszter mindezt az egészségügyi rendszer valamennyi szektorát érintő 

intézkedéscsomaggal kívánja elérni. A miniszter szerint a reform 16,3 milliárd eurós megtakarítást 

https://www.zdfheute.de/politik/deutschland/geburten-zahl-rueckgang-100.html
https://www.tagesschau.de/inland/gesellschaft/geburten-rueckgang-100.html
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hozhat az államkasszának a következő évben – ez elegendő lenne a várhatóan 15,3 milliárd eurós 

GKV-fedezethiány megszüntetéséhez. „Ezzel a javaslattal megszüntetjük a szükséges hiányt, és 

ezzel stabilan tartjuk a járulékokat is. […] Ez egy kiegyensúlyozott csomag” – mondta Friedrich 

Merz (CDU) szövetségi kancellár, aki egyúttal az egészségügyi rendszer „történelmi” reformjáról 

beszélt. A szövetségi kabinet döntése azonban az első lépés, a reformcsomag törvényerőre 

emelkedéséhez a szövetségi parlamentben is zöld utat kell hogy kapjon. Merz szerint ennek még a 

nyári szünet előtt meg kell történnie, hogy a csomag mielőbb hatályba léphessen, ezzel biztonságot 

teremtve a biztosítottak, az egészségügyi rendszerben dolgozók és a munkáltatók számára is – 

fejtette ki a kancellár. 

Azonban minden ehhez hasonló, elsőre jól hangzó intézkedésnek van egy árnyoldala – a deficit 

nem tűnik el magától, azt valahonnan pótolni, pótoltatni kell. A hiányzó 15,3 milliárd nagy része, 

azaz mintegy 11,2 milliárd euró (69% 2027-ben) a díjkorlátozásokból, valamint a rendelők, klinikák 

és gyártóknál megvalósuló megtakarításokból származik majd. A betegek 2,5 milliárd euróval, azaz 

15%-kal járulnak majd hozzá a hiánykiegyenlítéshez, míg a munkáltatók 3,1 milliárd euróval (a 

megtakarítások 19%-a), a társadalombiztosítási tagok pedig 1,2 milliárd euróval (7%). Mindent 

összevetve a szövetségi kormány 2027-ben nem nyújtana tehermentesítést, hanem 1,8 milliárd 

eurót biztosítana saját maga számára. 2030-tól kezdődően várhatóan kismértékű tehermentesítés 

lépne életbe – ezúttal már a szövetségi oldalról is. Lakossági szintre levetítve is komoly változások 

jöhetnek: az intézkedéscsomag következtében a biztosítottak magasabb önrészt kell fizessenek a 

gyógyszertárakban. Ezenkívül korlátozni fogják a családtagok ingyenes biztosítását. A magasabb 

jövedelműeknek magasabb egészségbiztosítási járulékot kell majd fizetniük. A reformmal egyes 

egészségbiztosítási szolgáltatások is megszűnnének. A 35 év feletti, állami egészségbiztosításban 

részesülők például eddig kétévente jogosultak voltak bőrrák-szűrővizsgálatra. Ez a jogosultság 

megszűnik. A betegszabadság idején járó juttatás – Warken eredeti terveivel ellentétben – azonban 

teljes összegben megmarad, ehhez az a koalícióstárs SPD ragaszkodott. Bärbel Bas, az SPD elnöke 

így nyilatkozott: „A német munkavállalók számára jelentős különbséget jelent, ha a 

szociáldemokraták is részt vesznek a kormányzásban”. 

Továbbra is nagy vitát vált ki, hogy a kötelező egészségbiztosítóknak a szociális segélyben 

részesülők biztosításának jelentős részét fedezniük kell. Számos kritikussal egyetemben Warken is 

úgy véli, hogy az adóbevételekből történő finanszírozás igazságosabb lenne –az adóbevételekből 

történő finanszírozás biztosítaná, hogy a magán biztosítottak is hozzájáruljanak a szociális 

segélyben részesülők ellátásához. Ugyanakkor a miniszter a feszült költségvetési helyzetre 

hivatkozva jelenleg nem látja reálisnak a finanszírozás ilyen formában való átalakítását. A biztosítók 

számára mindenesetre új bevételi forrás nyílna: 2028-tól adót vetnének ki a magas cukortartalmú – 

és így különösen egészségkárosító – italokra. Ez évi 450 millió euró bevételt jelentene, amely a 

GKV javát is szolgálná. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

5. Németország visszaállítása a helyes útra: Berlinben rögzítették a 

reformok irányát 

A CDU/CSU Bundestag-frakcióvezetése kétnapos kihelyezett ülést tartott (Klausurtagung). Bár a 

hét elején több pártnak is volt stratégiai tanácskozása, a Kereszténydemokrata Unió (CDU) és a 

Április%2029-én%20szerdán%20a%20kötelező%20egészségbiztosítás%20reformjáról%20döntött%20a%20szövetségi%20kabinet:%20útjára%20indulhat%20az%20új%20egészségügyi%20törvénytervezet,%20amelynek%20elsődleges%20célja%20a%20járulékok%20emelésének%20megakadályozása.%20A%20megszorító%20csomag%20több%20milliárd%20eurós%20tehermentesítést%20jelent%20a%20kötelező%20egészségbiztosítók%20számára,%20azonban%20a%20rendelőknek,%20az%20egészségügyiiparnak,%20sőt%20mi%20több%20a%20betegeknek%20is%20többletköltségekkel%20kell%20számolniuk.%20A%20reformcsomagot%20a%20Bundestag%20még%20a%20nyári%20szünet%20előtt%20tárgyalhatja.
Április%2029-én%20szerdán%20a%20kötelező%20egészségbiztosítás%20reformjáról%20döntött%20a%20szövetségi%20kabinet:%20útjára%20indulhat%20az%20új%20egészségügyi%20törvénytervezet,%20amelynek%20elsődleges%20célja%20a%20járulékok%20emelésének%20megakadályozása.%20A%20megszorító%20csomag%20több%20milliárd%20eurós%20tehermentesítést%20jelent%20a%20kötelező%20egészségbiztosítók%20számára,%20azonban%20a%20rendelőknek,%20az%20egészségügyiiparnak,%20sőt%20mi%20több%20a%20betegeknek%20is%20többletköltségekkel%20kell%20számolniuk.%20A%20reformcsomagot%20a%20Bundestag%20még%20a%20nyári%20szünet%20előtt%20tárgyalhatja.
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Keresztényszociális Unió (CSU) eseménye kiemelt jelentőséggel bír, hiszen a tavalyi kormányváltás 

óta eltelt egy év mérlegét vonták meg a berlini EUREF-Campus-on. A találkozó mottója, 

„Németország 2026 – egy helyzetértékelés” is jelezte, hogy a pártszövetség nem csupán az eddigi 

eredményeket listázza, hanem az „német üzleti modell” alapvető megújítására készül.  

Jens Spahn, a CDU/CSU-frakció vezetője a tanácskozás zárásaként hangsúlyozta, hogy a kormány 

feladata egyértelmű: vissza kell állítani az országot a helyes útra. Spahn szerint a reformok ugyan 

nem lesznek egyszerűek, de elengedhetetlenek ahhoz, hogy a 2030-as évek a fellendülés évtizedévé 

váljanak. A frakcióvezető elismerte, hogy az SPD-vel való koalíció első évében történtek fontos 

lépések, például a társasági adó csökkentése, az energiaárak mérséklése és a menekültkérelmek 

számának jelentős (2023-hoz képest 66%-os) visszaszorítása. A jelenlegi stagnálás miatt azonban 

ez már nem elegendő. A cél most a gazdasági növekedés beindítása, amely a szilárd költségvetés és 

az erős szociálpolitika előfeltétele. 

A tanácskozáson részt vett Friedrich Merz (CDU) kancellár is, aki rámutatott arra, hogy a gazdasági 

helyzet jelenleg nem kielégítő, a szociális biztonsági rendszerek pedig a jelenlegi formájukban nem 

fenntarthatóak. A kancellár ugyanakkor határozottan elutasította a további eladósodást, kijelentve, 

hogy a Maastrichti-kritériumok tekintetében Németország elérte a még elfogadható össz adósság 

határát. Merz a Kereszténydemokrata Munkavállalók Szervezetének taggyűlésén is megerősítette, 

hogy bár a törvényes nyugdíjak összegét nem fogják csökkenteni, a rendszert a magán- és üzemi 

nyugdíjpillérek bevonásával elkerülhetetlenül át kell alakítani. 

A frakcióvezetés a kihelyezett tanácskozás során három stratégiai dokumentumot fogadott el, 

amelyek közül az első a bürokrácia visszaszorítását célozza. Ursula von der Leyen (CDU), az 

Európai Bizottság elnöke részvételével olyan javaslatokat dolgoztak ki, mint a „one in, two out” 

elv (minden új szabályozásért két régit kell eltörölni), valamint egy általános moratóriumot az új 

bürokratikus terhekre. Alexander Hoffmann (CSU), a Bundestag CSU-csoportjának vezetője 

hozzátette, a kormány már ezen a héten előterjeszti az egészségbiztosítási reformot és a költségvetés 

sarokköveit, amit a nyár folyamán a nyugdíj- és a jövedelemadó-rendszer átalakítása követ, 

tehermentesítve az alacsony és közepes jövedelműeket. 

A jövőre nézve a frakcióvezetés a technológiai innovációt jelölte meg a növekedés motorjaként. 

Ezért a frakció célul tűzte ki, hogy a világ első fúziós erőműve Németországban épüljön fel, 

biztosítva ezzel az ország technológiai fölényét és energiafüggetlenségét. A biztonságpolitikai 

stabilitás érdekében Martin Jäger, a Szövetségi Hírszerző Szolgálat elnöke és Dr. Florence Gaub, a 

NATO Defense College szakértője is tájékoztatta a vezetőséget. A tanácskozás összegzéseként Jens 

Spahn aláhúzta, Németország nem kiszolgáltatottja a kor kihívásainak, de a most meghozott 

döntések fogják meghatározni a következő évtized sikerét. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

6. Komoly feszültségek Washington és Berlin között 

Donald Trump amerikai elnök minden jel szerint komolyan gondolta néhány nappal ezelőtti, 

amerikai katonai egységek Németországból való kivonásával kapcsolatos, fenyegetését. Trump 

haragját Berlin iráni háborúval kapcsolatos álláspontja váltotta ki, különösen az amerikai lépsekkel 

kapcsolatban megfogalmazott német kritika. Bár sokan csak üres fenyegetőzésnek vélték az 

amerikai elnök szavait, Pete Hegseth amerikai védelmi miniszter már el is rendelte mintegy 5000 

https://www.cducsu.de/aktuelles/spahn-wir-muessen-deutschland-wieder-auf-kurs-bringen
https://www.lindholz.de/news/bundestag/deutschland-wieder-auf-kurs-bringen-klausurtagung-des-cdu-csu-fraktionsvorstands/
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amerikai katona kivonását Németországból. A Pentagon szóvivője közölte, hogy ez várhatóan a 

következő hat-tizenkét hónap során befejeződik. A döntés az amerikai csapatok európai 

jelenlétének alapos felülvizsgálatát követően született. A közlemény szerint a határozat figyelembe 

veszi a bevetési területek igényeit, valamint a helyszíni körülményeket. Német sajtóértesülések 

szerint a csapatkivonások elsősorban a Bajorországban állomásozó ún. „Stryker-brigádot” érintik 

majd, bár Trump elnök legújabb nyilatkozatában esetleges további, az 5000 fős létszámon felüli, 

kivonásokat helyezett kilátásba. 

Az ARD német közszolgálati tévének beszélve Friedrich Merz (CDU) rendkívül komoly hangot 

ütött meg a német-amerikai csörte legújabb eszkalációjával kapcsolatban, ugyanakkor elutasította, 

hogy közvetlen összefüggés állna fenn kommunikációs stílusa és az amerikai döntés meghozatala 

között. A kancellár ugyanakkor elismerte, hogy Joe Biden, akkori amerikai elnök, által 2024-ben 

megígért „Tomahawk” cirkálórakéták németországi állomásoztatására egyelőre nem kerül majd sor. 

„Az amerikaiaknak jelenleg maguknak sincs elég ebből a típusból” – mondta Merz az ARD „Caren 

Miosga” című műsorában. „Objektíven nézve alig van lehetőség az USA-ból ilyen típusú 

fegyverrendszerek átadására.” Ugyanakkor hangsúlyozta: „A vonat még nem indult el”. 

Az USA európai nukleáris védőernyőben betöltött szerepét illetően „egyáltalán nincs visszalépés” 

– tette hozzá Merz. „Nincs korlátozás az amerikai ígéretben, miszerint nukleáris elrettentést 

biztosítanak a NATO területén. Ehhez semmi kétség nem fér.” – szögezte le a kancellár. Merz 

egyúttal óvva intett az elhamarkodott végkövetkeztetések levonásától is: „Ez egy olyan 

kontingensről van szó, amelyet Trump elődje, Biden állomásoztatott ideiglenesen, és amelynek 

visszavonásáról már régóta szó volt. Talán egy kicsit felfokozzák a helyzetet, de ez nem új dolog”. 

A CDU védelempolitikai szakértője, Roderich Kiesewetter „hatalmas hibának” nevezte a 

„Tomahawk” cirkálórakéták állomásoztatásának elhalasztását. Az amerikaiak döntése, hogy nem 

állomásoztatnak hagyományos közepes hatótávolságú rakétákat az Oroszországból érkező 

nukleáris fenyegetés ellensúlyozására, „biztonságunk szempontjából releváns” – szögezte la a CDU 

politikusa. Kiesewetter a „Tomahawk” telepítésének elmaradását „sokkal súlyosabbnak” nevezte, 

mint a több ezer amerikai katona Németországból történő kivonását. Ez utóbbi már régóta 

bejelentett és tervezett volt. Ez az „igazán nehéz jelzés”, mondta. „Ezzel gyengítjük magunkat.” 

Hasonlóan negatívan értékelte a fejleményeket a Bundestag védelmi megbízottja, Henning Otte, is. 

Otte emellett ellenintézkedésekre szólított fel az bejelentett amerikai csapatok hazatérése kapcsán. 

A kivonás rossz jelzés Németország védelmi képessége szempontjából, és ezt kompenzálni kell – 

nyilatkozta a CDU-politikus a Spiegelnek. „Németország számára ez azt jelenti, hogy minden 

eddiginél fontosabbá válik a saját védelmi képesség gyors növelése.” Az USA számára ez a lépés 

azt jelenti, hogy „lemondanak egy számukra előnyös infrastruktúráról és társadalmi támogatásról” 

– mondta Otte. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

 

 

 

https://www.n-tv.de/politik/Hegseth-ordnet-Abzug-von-5000-US-Soldaten-aus-Deutschland-an-id30777306.html
https://www.tagesschau.de/inland/kiesewetter-usa-abzug-truppen-deutschland-100.html
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7. Az MCC és a Magyar-Német Intézet hírei 

Rendezvényajánló 

Nem más, mint a „rock and roll királya”, Elvis Presley szólított fel 1957 elején adományok 

gyűjtésére a Szovjetunió által levert magyar szabadságharc áldozatainak megsegítésére. Már 1956 

decemberében Dwight D. Eisenhower amerikai elnök légihidat hozott létre, melyen 90 nap alatt 

27.000 magyart evakuált az Egyesült Államokba, hogy aztán őket további 11.000 kövesse 1957 

végéig. A magyar segélyprogram, amelynek keretében a menekültek többsége rövid időn belül 

állandó tartózkodási engedélyt kapott az Egyesült Államokban, mintául szolgált a kommunizmus 

elől menekülők későbbi segélyezési és befogadási programjaihoz. A magyarországi és kubai 

antikommunista menekültek gyorsan modell kisebbséggé fejlődtek az Egyesült Államokban, és 

Clevelandben, Toledóban (Ohio), valamint Miamiban nem elhanyagolható politikai 

nyomásgyakorló csoportot alkottak, amely nagy hatást gyakorolt különösen a Republikánus Pártra. 

Az Egyesült Államokba vándorló magyarországi és kubai antikommunista menekültek történetéről 

ad elő Dr. Lasse Lassen, a Würzburgi Egyetem oktatója 2026. május 11-én az MCC 

Veszprémi Képzési Központjában 17:00 órától. 

További információkért kattintson ide. 

 
Cikk- és interjúajánló 

Bauer Bence, Intézetünk igazgatója a Kossuth Rádió Vasárnapi Újság című műsorának vendége 

volt, a beszélgetés középpontjában a németországi politikai helyzet aktuális kérdései álltak, 

különös tekintettel a szövetségi kormány előtt álló kihívásokra és a választói hangulat 

eltolódására.  

A teljes adás itt hallgatható vissza. 

 

Intézetigazgatónk, Bauer Bence, Fekete Rita műsorának vendége volt a Hit Rádióban. A 

beszélgetés középpontjában a német és európai politikai folyamatok álltak: szó esett Ukrajna 

jövőjéről, a német reálpolitika változásairól, valamint Friedrich Merz lehetséges irányvonaláról. 

Emellett a brüsszeli bürokrácia kihívásai és az AfD erősödése is terítékre kerültek. 

A teljes interjú itt nézhető vissza. 

 

Miért nem fogadják vissza a migráns bűnözőket? Valóban elkerülhetetlen a sorkatonaság az 

orosz fenyegetés miatt? Intézetünk igazgatója, Bauer Bence a Hit Rádió vendége volt, ahol 

többek között szóba került a bűnügyi statisztikák kozmetikázása, az erőszakos 

bűncselekmények drasztikus növekedése és a drámai demográfiai fordulat.  

A teljes interjú itt nézhető vissza. 

 

 

 

https://mcc.hu/esemenyregisztracio/2026-05-11-szabadsagba-menekulve-magyarok-es-kubaiak-uj-elete-amerikaban?fbclid=IwY2xjawRX9hJleHRuA2FlbQIxMABicmlkETBYRFQ3RjU2bzZtMHc3bnJic3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHqWa7H236bASLr71w2W6do4cTj-CWd_w-LZhXLYKlC9EYeQ-58MecTV-FmrZ_aem_O-QtClkC-km5JMZsynscfA
https://mediaklikk.hu/audio/kossuth-radio/2026/05/03/06-07/kozelet/vasarnapi-ujsag/
https://www.youtube.com/watch?v=q-iAFERAdUM
https://www.youtube.com/watch?v=uY1eur7YyrA
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Merz egy év alatt történelmi mélypontra zuhant, az AfD pedig átvette a vezetést 

Németországban és a német bel- és külpolitika fordulóponthoz érkezett. Mi történik a CDU-

SPD koalícióval, és tényleg összedől a politikai tűzfal az AfD körül? Az AfD hatalomra 

kerülésétől való félelem egybentartja a jelenlegi koalíciót? Ezekre a kérdésekre keresi a választ 

Bauer Bence, intézetünk igazgatója a FIX TV Enigma című műsorában 

A teljes interjú itt nézhető vissza. 
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